
 

 

                                                                                    

 

Světový den bez klecí: kdo přijde vysvobodit plyšová zvířata z klece před 
Europarlamentem?  
 
Tisková zpráva CIWF Česko, 14. října 2024 

Dnes na Světový den bez klecí mohou poslanci a poslankyně Evropského parlamentu vyjádřit svou 
podporu slíbenému zákazu chovu zvířat v klecích symbolickým vysvobozením plyšových prasat, 
slepic, králíků a telat z klece. Vyzvala je k tomu koalice Konec doby klecové sdružující 170 
evropských nevládních organizací v čele s Compassion in World Farming (CIWF). Akce se koná 
před Evropským parlamentem na Place du Luxembourg v Bruselu od 12.30 do 15.00 hodin.  
 
Světový den bez klecí byl založen v roce 2020 s cílem zvýšit povědomí o strádání přibližně 300 milionů 
hospodářských zvířat zavřených v klecích po celé Evropě. Koalice Konec doby klecové doufá, že se brzy 
stane dnem oslav konce doby klecové, kdy bude tato krutá a zbytečná praxe v celé EU jednou provždy 
zakázána. 
 
Vše začalo v roce 2018, kdy koalice nevládních organizací v čele s CIWF zorganizovala úspěšnou 
evropskou občanskou iniciativu Konec doby klecové, kterou během jednoho roku podepsalo 1,4 milionu 
lidí. V roce 2021 Evropský parlament jednoznačně vyjádřil podporu zákazu klecových chovů a krátce poté 
přijala Evropská komise historický, právně závazný závazek předložit do konce roku 2023 legislativní 
návrhy na zákaz klecových systémů pro hospodářská zvířata.  
 
Minulá Komise však tento závazek nesplnila, což vedlo občanský výbor iniciativy Konec doby klecové k 
podání žaloby na Komisi, aby zajistila dodržení svého slova. Je to první případ, kdy je Komise volána k 
odpovědnosti za nečinnost v souvislosti se závazkem, který dala v reakci na evropskou občanskou 
iniciativu.  
 
V říjnu loňského roku Komise ve vlastním průzkumu Eurobarometr zjistila, že drtivá většina, devět z deseti 
(89 %) občanů EU – tedy přibližně 400 milionů lidí – se domnívá, že zvířata by se neměla chovat v 
individuálních klecích. Existuje mnoho vědeckých důkazů, které potvrzují, že klece vážně poškozují životní 
pohodu (welfare) zvířat. Patří mezi ně i nejnovější vědecká stanoviska Evropského úřadu pro bezpečnost 
potravin (EFSA), která doporučují, aby se klece nadále nepoužívaly pro nosnice, chovné prasnice, křepelky 
a kachny.  
 
Nevládní organizace naléhavě žádají Komisi, aby nyní využila impulsu, který vyvolal konsensus dosažený 
v rámci Strategického dialogu o budoucnosti zemědělství EU, a předložila návrhy na zákaz klecí při 
nejbližší možné příležitosti, nejpozději do roku 2026. 
 
Vinciane Patelou, vedoucí CIWF EU, řekla: „Prostřednictvím této akce a s podporou poslanců a poslankyň 
Evropského parlamentu chceme poukázat na nesmírné utrpení milionů zvířat, která jsou stále zavřená v 
klecích po celé Evropě. A také na skutečnost, že úspěšná Evropa bez klecí je možná.  
 
V tomto novém politickém období potřebujeme, aby Evropská komise splnila svůj slib a předložila zákaz 
klecí při nejbližší možné příležitosti a také, aby evropští zákonodárci zajistili co nejvyšší standardy welfare 
pro hospodářská zvířata.“ 

https://www.ciwf.cz/media-a-novinky/aktuality/2021/06/zakazme-chov-zvirat-v-klecich-vyzyva-evropsky-parlament
https://www.ciwf.cz/media-a-novinky/aktuality/2021/06/evropska-komise-oznamila-historicky-zavazek-zakazat-klece-pro-hospodarska-zvirata
https://agriculture.ec.europa.eu/document/download/171329ff-0f50-4fa5-946f-aea11032172e_en?filename=strategic-dialogue-report-2024_en.pdf


 

 

 
Romana Šonková, vedoucí CIWF Česko a členka výboru evropské občanské iniciativy Konec doby 
klecové, uvedla: „Sedm českých europoslanců a europoslankyň deklarovalo svou podporu celoevropskému 
zákazu klecí v rámci předvolební kampaně Evropa pro zvířata. Pevně doufám, že nejen tito naši zástupci a 
zástupkyně v Evropském parlamentu se dnes naší akce zúčastní. Jejich podpora je klíčová. Zvířata si 
nezaslouží na konec klecí čekat do nekonečna.“ 
 
Více o kampani za ukončení klecových velkochovů se dozvíte na www.konecdobyklecove.cz.  
 

Pro více informací prosím kontaktujte Romanu Šonkovou, vedoucí CIWF Česko: 

Romana.Sonkova@ciwf.org, mobil: 778 000 288 

Fotografie z akce budou k dispozici po 15. hodině zde: Photos from WCFD event_14 Oct 2024 - Google 

Drive 

Poznámky pro redakce: 

1. V EU stráví každý rok přibližně 300 milionů hospodářských zvířat, z toho přibližně 150 milionů 

slepic, 70 milionů králíků a 10 milionů prasnic, celý svůj život nebo jeho část v přeplněných klecích nebo 

těsných kotcích, což jim způsobuje velké utrpení. Například nosnice a králíci jsou zavřeni v klecích, kde má 

každé zvířat životní plochu o velikosti listu papíru A4. Dospělé prasnice musí téměř polovinu každého roku 

trávit v klecích a kotcích, kde se nemohou ani otočit. 

2. Podle průzkumu Eurobarometr 2023 se 94 % občanů EU domnívá, že je důležité, aby hospodářská 
zvířata měla dostatek prostoru a mohla se volně pohybovat, lehnout si a vstát, a 89 % se domnívá, že je 
důležité, aby hospodářská zvířata nebyla chována v individuálních klecích. 
 
3. Evropský úřad pro bezpečnost potravin (EFSA) ve svých nejnovějších vědeckých stanoviscích 
doporučuje, aby se v zájmu ochrany welfare zvířat již nepoužívaly klece pro prasnice, telata, nosnice, 
křepelky, husy a kachny. 
 
4. Naše zpráva Potravinářské firmy vyšlapávají cestu k bezklecové Evropě ukazuje, jak několik 
známých evropských podniků postupně vyřazuje klece ze svých dodavatelských řetězců a vyzývá 
Evropskou komisi, aby zajistila rovné podmínky tím, že zavede zákaz klecí. 
 
5. V březnu 2024 zahájil občanský výbor evropské občanské iniciativy za ukončení klecového chovu 
průlomovou právní žalobu proti Evropské komisi kvůli nesplnění jejího závazku předložit zákaz klecových 
chovů. V červnu požádalo několik významných evropských nevládních organizací Evropský soudní dvůr, 
aby jim umožnil připojit se k tomuto soudnímu řízení proti exekutivě EU. 
 
6.  Kampaň Evropa pro zvířata se uskutečnila na jaře 2024 před červnovými volbami do Evropského 
parlamentu. Spolupracovaly na ní nevládní organizace NESEHNUTÍ, CIWF Česko, Svoboda zvířat a 
OBRAZ. Více informací naleznete na www.evropaprozvirata.cz.  

7.  Compassion in World Farming (Soucit ve světovém zemědělství) založil v roce 1967 britský 

chovatel dojnic, který byl znepokojen rozvojem průmyslových velkochovů. Dnes je CIWF přední 

mezinárodní organizace na ochranu hospodářských zvířat odhodlaná ukončit průmyslové velkochovy a 

docílit humánního a udržitelného zemědělského hospodaření a výroby potravin. Ústředí má ve Spojeném 

království, kanceláře ve Francii, Itálii, Nizozemí, Polsku, Belgii a USA a své zastoupení v České republice, 

Španělsku, Švédsku, Číně a Jihoafrické republice. Více informací na www.ciwf.cz. 

 

http://www.konecdobyklecove.cz/
https://drive.google.com/drive/u/0/folders/1SNczhqKCvZDofFm48Al_PbRsBNyTAeTb
https://drive.google.com/drive/u/0/folders/1SNczhqKCvZDofFm48Al_PbRsBNyTAeTb
https://www.ciwf.cz/media/7453444/185954_ciwf_cage-age_report_23_spr_web.pdf
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2996
https://www.ciwf.eu/news/2022/08/female-pigs-must-go-cage-free-says-eu-agency
https://efsa.onlinelibrary.wiley.com/doi/epdf/10.2903/j.efsa.2023.7896
https://www.efsa.europa.eu/en/efsajournal/pub/7789
https://efsa.onlinelibrary.wiley.com/doi/epdf/10.2903/j.efsa.2023.7992
https://www.ciwf.cz/media/7458707/potravinarske_firmy_vyslapavaji_cestu_k_bezklecove_evrope.pdf
https://www.ciwf.cz/media-a-novinky/aktuality/2024/03/zalujeme-evropskou-komisi-za-to-ze-nesplnila-svuj-slib-zakazat-klecove-chovy
http://www.evropaprozvirata.cz/
http://www.ciwf.cz/
http://www.ciwf.cz/

